

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

* № 26 (9476)

* СУББОТА, 28 февраля 1987 года.

* Выходит по вторникам, четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

Наши мнения

ПРОГРАММА К ДЕЙСТВИЮ

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ, животноводы нашего совхоза «Глубоковский» внимательно следят за работой XVIII съезда профсоюзов нашей страны, на котором с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

В ней, в частности, говорится о том, что профсоюзы должны более активно принимать участие в демократизации нашего общества, а это значит, каждому рабочему следует более энергично внедрять передовые методы организации труда, лично участвовать в претворении в жизнь планов, начертанных партией.

Совхоз уже сделал определенные шаги в сторону улучшения организации труда. Скажем, возделывание такой ценной пищевой культуры, как картофель, отдано в руки безарядных звеньев. И это сказалось на увеличении валовых сборов.

Вот и нынче все площади распределены в основном за молодыми механизаторами, которые накопили определенный опыт в возделывании «второго хлеба». Сейчас идет вывозка органики на поля. Думаем, что в среднем на гектар пашни под картофель будет доставлено не менее 100 тонн местных удобрений.

Звеньевые заключили договоры с администрацией совхоза, которыми предусмотрено в среднем с гектара получить не менее 110 центнеров картофеля.

В речи Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева говорилось об искоренении формализма в социалистическом соревновании, что в этом важном деле еще много бумажворчества. И это действительно так.

Сейчас вместе с комитетом профсоюза совхоза мы думаем о перестройке в подведении итогов трудового соперничества. И в первую очередь больше внимания будет уделено общению с живыми людьми, особенно в дни важнейших сельскохозяйственных кампаний года.

Соревнованию на севе будет придано больше гласности с таким расчетом, чтобы передовой опыт труда могли перенимать все звенья, бригады. К этому будут привлечены агитаторы, политинформаторы, которые обязаны ежедневно информировать людей о ходе полевых работ.

В совхозе уже прошло собрание с народными контролерами, которые теперь обязаны не только следить за работой, но и организовывать труд на более высоком уровне.

Н. КОНСТАНТИНОВ, секретарь парткома совхоза «Глубоковский».

Молодежь советской деревни



У Владимира Семенова из колхоза «XXI партсъезд» опыт работы в сельскохозяйственном производстве небольшой, ведь в год окончания Опочецкого профессионально-технического училища

№ 20 он был призван в армию. Осенью прошлого года Владимир вернулся в родное хозяйство и стал работать шофером. У комсомольца дела спорятся. Фото Ю. Орлова.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Сегодня думая об урожае

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО важное значение придает районная комсомольская организация участию молодежи в закладке основ будущего урожая, своевременной и качественной подготовке колхозов и совхозов к началу весенне-полевых работ. В каждом хозяйстве проанализированы возможности для создания комсомольско-молодежных коллективов, среди молодых механизаторов и водителей развернуто социалистическое соревнование.

На сегодняшний день из молодых механизаторов, занятых на вывозке органики, лучших результатов добился Юрий Архипов из колхоза «Красный Октябрь». С нача-

ла кампании он вывез 980 тонн удобрений. Среди тех, кто работает на тракторах Т-150 К, впереди Николай Дмитриев из этого же хозяйства. Его результат в настоящее время — 1850 тонн вывезенных органических удобрений.

Хорошо трудятся механизатор совхоза «Опочецкий» Сергей Васильев, водитель автоколонны № 1662 Геннадий Осипов. Они также претендуют на призовые места в социалистическом соревновании.

Т. ИВАНОВА, зам. заведующего отделом комсомольских организаций райкома ВЛКСМ.

НОВЬ НАШИХ СЕЛ

Ежегодно — новоселья

В ПОСЛЕДНИЕ годы все шире разворачивается строительство жилья, производственных объектов в колхозе «Заветы Ленина». Большой вклад в это вносит наемная строительная бригада, возглавляет которую Борис Петрович Леонов.

Вот уже в течение трех лет приезжает эта бригада в хозяйство, и каждый раз после ее отъезда колхоз либо занимает новое производственное помещение, либо кто-то справляет новоселье в жилом доме. Не так давно

сданы в эксплуатацию телятник в деревне Липовец, жилой дом и колхозная столовая в Ладьгине. В прошлом году завершено строительство телятника на 200 голов в деревне Запеклево.

Не стал исключением и этот год. Бригада вновь приступила к заготовке леса для нового объекта. Нынче строители рассчитывают возвести в деревне Горушка новый коровник на 100 голов.

В. КУЗЬМИН.

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению исполкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотревших итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и подрайонных организаций по вывозке органических удобрений с 16 по 25 февраля 1987 года, на Доску почета газеты «Красный маяк» заносится:

— колхоз имени Мичурина (председатель В. Ф. Орлов, секретарь парторганизации З. П. Аксенова), который недельный план по вывозке органических удобрений выполнил на 325 процентов.

Поздравляем с юбилеем!

Уважаемая Зинаида Дмитриевна Васильева! Сегодня Вам исполняется шестьдесят лет. Вся Ваша трудовая жизнь неразрывно связана с делами и планами Коммунистической партии, а это значит, Вы были в авангарде преобразования нашего села, сельскохозяйственного производства.

Долгие годы Вы работаете в одной из важнейших отраслей народного хозяйства — животноводстве, добиваясь высоких производственных показателей, принимаете активное участие в общественной жизни колхоза «Урожай», были делегатом XXIV съезда КПСС.

Мы знаем Вас не только как хорошую труженицу, но и как прекрасного человека. Щедростью своей души и сердца Вы всегда делились с молодежью, товарищами по работе.

Поздравляя с 60-летием, хочется пожелать Вам, уважаемая Зинаида Дмитриевна, здоровья, счастья, бодрости. Ваш труд был и остается хорошим примером служения Родине, партии.

РАЙКОМ КПСС. ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Служить народу — счастье

Доярке колхоза «Урожай» Зинаиде Дмитриевне Васильевой исполняется 60 лет. Накануне юбилея мы встретились с ней и попросили ответить на ряд интересующих нас вопросов.

— Зинаида Дмитриевна, чем вы заняты сейчас?

— По-прежнему работаю старшей дояркой в одном из цехов фермы Жгуново. На моем попечении 45 коров. Год минувший для меня был удачным, как и прежние годы. Успешно выполнила свои социалистические обязательства.

Возглавляю партгруппу на ферме. Очень рада, что коммунисты доверяют мне эту важную общественную работу, от которой во многом зависит не только организация труда, но и рабочий настрой.

— За плечами годы, и немалые. Что вам придает силы трудиться в этой отрасли?

— О работе в животноводстве у некоторых сложилось неправильное представление. Наша ферма — это агропромышленное предприятие с механизацией всех трудоемких процессов. На работу иду как на праздник.

Меня радуют те перемены, которые происходят в обществе, в каждом трудовом коллективе после XXVII съезда КПСС. Демократизация общества позволит нам стать истинными хозяевами производства.

— Какие события были самыми памятыми и значи-

тельными в вашей жизни?

— Я была делегатом XXIV съезда КПСС. Это незабываемое событие в моей жизни, которое дало мне заряд бодрости на многие годы. Более отчетливо стала понимать великую ответственность коммуниста за Родину, народ, за свой трудовой коллектив. Я счастлива, что добросовестно служила и служу своему народу.

За годы работы в колхозе неоднократно избиралась членом правления, членом парткома. Имею ряд правительственных наград, среди которых ордена «Знак Почета», Трудового Красного Знамени.

— Что вы хотите пожелать молодежи?

— Молодость — это прекрасное время жизни и нельзя его использовать беспечно. Надо идти туда, где труднее, где необходимы молодой задор и энергия. От всего сердца приглашаю парней, девчат идти работать на фермы. Пусть их не пугают трудности, о которых говорят необоснованно.

Жизнь на селе преобразуется, и только в лучшую сторону. Меня радует, что наша молодежь находит свое призвание именно здесь.

Беседу вел Н. ПЕТРОВ.

В райкоме КПСС

РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос «О работе партийного бюро автоколонны № 1662 по выполнению решений XXVII съезда КПСС в свете постановления ЦК КПСС по Пермскому обкому КПСС» и отметило, что партийное бюро проводит определенную организаторскую и политическую работу по выполнению решений XXVII съезда КПСС. Усилия партийной организации и администрации направлены на перестройку хозяйственной и партийной деятельности.

С 1987 года автоколонна перешла на новые условия хозяйствования. Основными показателями работы коллектива стали объем перевозок грузов и пассажирооборот, выполнение договорных обязательств. Основой хозяйствования стал хозяйственный расчет. Для этого в трудовом коллективе проведена работа по совершенствованию планирования, оплаты труда рабочих и служащих, пересмотрены составы бригад водителей.

Совершенствуется работа партийного бюро по повышению боевитости партийной организации. Улучшился контроль за принимаемыми

решениями, усилился спрос с коммунистов за выполнение требований Устава КПСС.

В 1986 году коллектив автоколонны выполнил основные плановые показатели, обеспечил их рост к уровню предыдущего года. Вместе с тем в работе партийной организации и администрации имеют место недостатки. В прошедшем году осталось невыполненным годовое задание по валовому доходу, снизился коэффициент загрузки автомобилей. Допускаются срывы в работе автобусного парка.

Партийное бюро и администрация слабо занимаются

решением социальных вопросов, на протяжении многих лет не ведется строительство жилья, до настоящего времени нет подсобного сельского хозяйства. В результате предприятие неполностью укомплектовано кадрами в основном водительского состава. Остается низкой трудовой дисциплина среди работающих. В прошедшем году увеличились потери рабочего времени, в том числе и количество прогулов. Не изжиты факты пьянства среди работников автоколонны.

Партийное бюро недостаточно внимания уделяет индивидуальной работе с людьми, особенно с молодежью, медленно растет партийная прослойка среди рабочих. В партийной организации требуют своего развития критика и самокритика.

Бюро райкома КПСС обязало партийное бюро автоколонны № 1662 (секретарь т. Федоров М. Ф.) глубоко и самокритично проанализиро-

вать содержание и методы своей деятельности после XXVII съезда КПСС.

Партийное бюро и администрация автоколонны обязаны обеспечить безусловное выполнение заданий текущего года и пятилетки в целом по всем показателям. Обратить особое внимание на укрепление договорной дисциплины, последовательно добиваться внедрения хозяйственного расчета и самфинансирования. Установить действенный контроль за повышением коэффициента выхода автобусного парка, работой его на линиях.

Продолжить работу по осуществлению намеченных мероприятий по научно-техническому прогрессу.

Партийное бюро и администрация автоколонны обязаны обеспечить решение назревших социальных вопросов в трудовом коллективе, в первую очередь по строительству жилья. В срок до 1 января 1988 года ввести в

строй теплицу по выращиванию ранних овощей, до 1 января 1989 года — подсобное сельское хозяйство. Постоянно заботиться об улучшении условий труда работающих в автоколонне.

Добиваться сокращения текучести кадров, повышения укомплектованности водительского состава, улучшения дисциплины труда.

Партийному бюро необходимо добиваться большей конкретности в своей работе, шире развивать критику и самокритику, настойчиво работать по приему в ряды КПСС передовых рабочих, комсомольцев.

Добиться систематического и содержательного проведения занятий в школах коммунистического труда.

Направлять работу общественных организаций на дальнейшее улучшение их деятельности по профилактике правонарушений, борьбе с пьянством и алкоголизмом. Своевременно принимать конкретные меры по всем случаям нарушений общественного порядка и трудовой дисциплины.

Жизнь молодежи

У нас в гостях — агитпоезд

В двадцатых числах февраля на территории Опочечского района находился агитпоезд Псковского обкома ВЛКСМ и бюро международного молодежного туризма «Спутник». Члены агитпоезда встретились с учащимися СПТУ-6, СПТУ-20, Опочечского педагогического училища, молодыми тружениками колхоза «Большевик». В школах города с их участием прошли уроки мужества, на которых шел серьезный, искренний и взволнованный разговор о товариществе, взаимовыручке, долге и чести.

В районном Доме культуры состоялся молодежный вечер. В его программу были включены выступления членов агитпоезда, ветеранов Великой Отечественной войны. В концерте приняли участие хор ветеранов войны и труда, вокально-инструментальный ансамбль «Реквизит» Псковского районного Дома культуры.

В память о земляках

На днях по приглашению Виланского музея боевой славы делегация из Опочки, в которую вошли представители молодежи района и ветеран Великой Отечественной войны Алексей Петрович Медведев, побывала в городе Виланы Латвийской ССР, где приняла участие в торжественном вечере, посвященном Дню Советской Армии.

В этот день в Виланах состоялся смотр-парад юнармейских отрядов и соревнования по основам начальной военной подготовки. Во всех видах состязаний первыми оказались учащиеся Виланской средней школы. Тем самым они завоевали право получить на хранение гильзу с опочечской земли, которую привезли с собой члены делегации района в память о двадцати двух опочанцах, погибших при освобождении Резекненского района от немецко-фашистских захватчиков.

Т. КУЗЬМИНА,
второй секретарь райкома ВЛКСМ.

Партийная жизнь — идет перестройка

Полезный разговор



Повестка дня была вполне обычной — отчет председателя колхоза коммуниста М. А. Рачкова и утверждение его партийной характеристики. Но само заседание парткома колхоза «Завет Ленина» Шимского района, что на Новгородчине, прошло не так, как всегда: в нем принимали участие заведующие организационными отделами областного, городских и районных комитетов партии.

«Заседание парткома в колхозе по конкретному вопросу» — так называлась тема семинара, проведенного в конце декабря Новгородским обкомом КПСС. Обсуждение на столь расширенном засе-

дании парткома колхоза «Завет Ленина» носило острый, принципиальный характер. Члены парткома и участники семинара говорили о проблемах перестройки партийной работы, критериях ее оценки, о дисциплине, ответственном отношении к своим обязанностям, много споров вызвали вопросы расширения внутрипартийной демократии и демократизации общества как важного фактора, помогающего утвердить в нашей жизни здоровый морально-политический климат.

НА СНИМКЕ: отчетывается председатель колхоза «Завет Ленина» коммунист М. Рачков.

(Фотохроника ТАСС).

На темы морали

ОТКУДА ПРИХОДИТ БЕДА?

ПРОЧИТАЛА я недавно в «Комсомольской правде» большую статью «Три сочинения». От прочитанного пришла в ужас. Дети — убийцы! Как может возникнуть подобная жестокость в наших детях, таких сытых, хорошо одетых, обеспеченных? Кто виноват в этом?

Мне кажется, что истоки жестокости возникают в раннем детстве. К сожалению, многие родители вовремя не замечают тревожных симптомов в поведении своих малышей, зачастую и сами плохой пример показывают, полагая, что потом дети подрастут и сами поймут, «что такое хорошо и что такое плохо». На школу возлагают надежды. А школа и так перегружена напряженной программой.

Наш город маленький, но и здесь видишь немало примеров детской жестокости. Приведу несколько из них.

...Как-то летом заметила я у самой кромки реки двух малышей — девочку лет трех и мальчика чуть старше. Тут же на берегу стояли их юные мамы и оживленно беседовали. А малыши деловито смеялись и даже подпрыгивая от восторга.

— Что это ваши ребяташки так развеселились? — поинтересовалась я.

— Да котят топят, а те

никак не топятся, — небрежно обронила одна из мам и вернулась к прерванному разговору.

...Совсем юный рыбак со смехом показывал мне «физзарядку рыб»: на тонком прутике билось с десятком уклек. Мальчик очень спешил. Их Мурка только живых ест, и очень интересно смотреть, как она их ловит на полу.

...Однажды летом я увидела, как от речки поднимались двое — дедушка и внук, загорелый малыш лет трех. Ребенок с гордостью показывал мне пол-литровую баночку, почти до половины заполненную крылышками стрекоз. Значит, дедушка, на глазах у внука и в угоду ему, ловил в камышах стрекоз, чтобы затем оторвать у них крылья?

А года два назад на нашу речку осенью приводилась дикая утка. И как только она перезимовала, бедная? Но весной она тихо плыла у зеленого островка, чистила перышки в камышах. А летом двое папанов ее изловили и изжарили на костре...

Во всех этих случаях нет ничего, что можно было бы назвать противозаконным. Но существуют еще законы нравственные. О них мы забываем порой. Себе на беду.

С. ЛЕВЧЕНКО,
пензионерка.

ЧТОБЫ ЛУЧШЕ ЖИЛОСЬ МАЛЫШАМ

Общение взрослых с детьми — актуальная проблема наших дней. Где взять время для разговоров и игр с детьми, совместных прогулок, посещений кино и т. д.? Эти вопросы всегда волнуют родителей. Поэтому конференция, которая проходила в яслях-саду «Теремок» ремзавода в начале февраля, вызвала большой интерес у родителей.

В подготовке конференции по обмену опытом семейного воспитания проведена большая подготовительная работа, в которой принимали участие педагогический коллектив, родительский комитет и актив родителей.

Старшим воспитателем В. А. Мироновой совместно с воспитателями групп разработан вопросник для детей. На конференции звучали магнитофонные записи ответов на эти вопросы. Родителям были предложены вопросы о проблемах семейного воспитания. Беседа прохо-

дила живо и интересно. С докладом выступила воспитательница Е. С. Егорова. Родители ознакомились с выставкой методической и художественной литературы по задачам семейного воспитания, с фотоллстрированным материалом.

На конференции присутствовало около 80 человек. Поделались опытом общения с детьми многие родители. Известно, что положительный опыт семейного воспитания знакомой семье нередко оказывает более действенное влияние на дру-

гих родителей, чем рекомендации и примеры из литературы. О том, как формируются самостоятельность у детей, умение обслужить себя, желание помочь старшим, интересно и содержательно рассказали В. Н. Коршунов, Л. И. Изанова, Н. В. Цекуль, Т. П. Юрина, Л. И. Андреева, С. А. Решетов, И. Е. Паклина, Л. И. Степанова и другие родители. Выступления детей с небольшим концертом перед присутствующими было встречено с особой теплотой.

К дню конференции организована и выставка изделий совместного труда детей и родителей. Игрушки — самоделки были разнообразны как по содержанию и образам, так и по материалу, из которого их смастерили: мягкая

игрушка, из папье-маше, резиновая из природного материала, вязаные, одежда для кукол. Лучшими поделками признаны работы семей Ивановых, Решетовых, Паклиных, Капустинских, Семеновых, Дубовских, Григорьевых и других.

Разговор о воспитании продолжался около двух часов. Вопросы, которые были вынесены на обсуждение конференции, затронули всех присутствующих, заставляя каждого задуматься: все ли я сделал, чтобы моему малышу жилось веселее и радостнее, чтобы он рос добрым, общительным, любящим и меня и других.

Н. ШЛАПАКОВА,
методист районного отдела народного образования.

В исполкоме райсовета

Развитию льноводства — внимание

На состоявшемся недавно заседании исполкома районного Совета народных депутатов был рассмотрен вопрос о мерах по дальнейшему развитию льноводства в колхозах и совхозах района.

На заседании отмечалось, что на протяжении последних лет хозяйства района неудовлетворительно работают по увеличению производства и продаже государству льнопродукции. Систематически не выполняют задания по производству и продаже этой продукции колхозы «Красный Октябрь», «XXI партсъезд», «Урожай», совхозы «Духновский», «Организатор». За три последних года не справился с этими планами и район в целом.

Основными причинами этого являются низкая урожайность льноволокна и льносемян, плохое качество продаваемой льнотресты государству. С 1984 года средний номер реализуемой тресты с 0,79 снизился к 1986 году до 0,55. Около 20 процентов посевов долгуца в районе засеваются нерайонированными сортами. Серьезным недостатком в работе со льном стала запущенность семеноводства. Очень плохим остается качество семян.

Важной причиной недополучения льнопродукции стало нарушение агротехники возделывания этой культуры. В ряде хозяйств она упрощена до минимума, что приводит к большой засоренности льна, потере его урожайности.

В хозяйствах района медленно решаются вопросы механизации уборочных работ в льноводстве, укрепления материально-технической базы. Так, обеспеченность пунктами сушки льновороха в районе составляет в настоящее время 43 процента. Неудовлетворительно организует работу по новым формам заготовки льнопродукции и льнозавод.

Рассмотрев данный вопрос, исполком райсовета решил обязать отдел земледелия РАПО, хозяйства района, льносемянницу, льнозавод, инспекцию по закупкам и качеству сельхозпродуктов устранить имеющиеся недостатки и под личную ответственность руководителей, агрономов обеспечить безусловное выполнение планов производства и продажи льнопродукции, льносемян в этом году.

Производство льна решено полностью закрепить за механизированными звеньями, не менее 70 процентов которых должны работать на коллективном подряде. Льнозаводу намечено обеспечить приемку 1000 тонн льносырья по методу «поле-завод», непосредственно в хозяйствах района принять 900 тонн, льносоломкой — 670 тонн. Для приемки льнотресты с повышенной влажностью на территории завода построить навес с активным вентилированием на 200 тонн.

Решено также активизировать работу льносемянницы по обеспечению хозяйств района высококачественными семенами и инспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов РАПО по организации заготовок льнопродукции и сохранности сырья.

● Рассказы о коммунистах

ВКЛАД ВЕТЕРАНА



КОММУНИСТА Василия Герасимовича Васильева хорошо знают в совхозе «Духновский». Становление хозяйства после Великой Отечественной войны происходит на его глазах при непосредственном его участии. Почти семнадцать лет Василий Герасимович работал бригадиром и вот уже более двадцати — трудится пастухом.

Как коммунист, Васильев причастен ко многим делам производства и в особенности к животноводству. Он хорошо знает, с каким настроем, с какими планами начнешь год, таковы будут и результаты. Поэтому не случайно в начале пастбищного содержания скота он на одном из совещаний животноводов рассказывает о предстоящей работе, о принятых социалистических обязательствах.

— Январский Пленум Центрального Комитета нашей партии, — говорит Василий Герасимович, — наметил новую кадровую политику, больше внимания уделяет в развитии производства человеческого фактору. Действительно, когда человек заинтересован в труде, он может сделать значительно больше и лучше.

Об этом говорят многие примеры из жизни Василия

Герасимовича Васильева.

В минувшем 1986 году он принял обязательство за летний период получить по 1200 килограммов молока от коровы и вызвал на соревнование пастухов фермы Кошкино Л. Н. Иванова и А. М. Кутузова. Трудовое соперничество принесло свои положительные результаты. От каждой коровы гурта Васильева было получено по 1427 килограммов молока. Кошкинские животноводы получили на несколько килограммов больше. Но не в обиду на Кутузова и Иванова Василий Герасимович. Впереди новый сезон, и он свое слово еще скажет.

Не уходит от животноводства Васильев и в зимний период. Раньше работал скотником, а вот нынче занимается сбором молока из хозяйств рабочих, а в свободное время развозит по фермам веточные хлопья.

За вклад в развитие сельскохозяйственного производства коммунист имеет немало правительственных наград. И среди них ордена Дружбы народов и Трудового Красного Знамени.

Н. ПАВЛОВ.

Совхоз «Духновский».

НА СНИМКЕ: В. Г. Васильев.

Фото Ю. Орлова.

В ряды партии

Бюро районного комитета КПСС утвердило решения партийных организаций хозяйств, промышленных предприятий района о приеме кандидатами в члены КПСС большой группы передовиков производства, которые вносят достойный вклад в трудовые дела своих коллективов.

Стали коммунистами шофер гидростанции депутат Пригородного сельского

Совета В. Д. Дроздов, главный агроном колхоза имени Мичурина и Л. В. Антипова.

Кандидатами в члены КПСС приняты бухгалтер колхоза «Вперед» Н. В. Григорьева и главный агроном этого же хозяйства В. А. Лерер, работница треста общественного питания Е. Н. Ермолаева, главный ветеринарный врач колхоза имени Жданова А. А. Павлов и другие.

Органику — на поля

Коллектив межрайонного управления эксплуатации мелиоративных систем оказывает помощь хозяйствам района в повышении плодородия земельных угодий. С этой целью организована и успешно осуществляется доставка торфа к фермам. К 24 февраля вывезено с месторож-

СПРАВЛЯЕМСЯ УСПЕШНО

дений Амосово и Большой Мох 6889 тонн местных удобрений из плана 7 тысяч тонн в колхозы «Авангард», «Красный Октябрь», «XXI партсъезд».

В настоящее время груженый торфом автотранспорт совершает рейсы в колхоз «XXI партсъезд».

В совхозе «Красный фронтовик» состоялось отчетное собрание, на котором земледельцы и животноводы хозяйства подвели итоги работы за прошедший 1986 год и наметили новые рубежи на второй год двенадцатой пятилетки.

В СВОЕМ отчетном докладе директор совхоза А. В. Яциков отметил положительные стороны работы коллектива, а также вскрыл негативные явления, которые еще мешают коллективу в решении производственных задач, в укреплении трудовой и общественной дисциплины, в увеличении производительности труда.

моуправление рабочего коллектива, важно его обеспечить.

Еще не в полную силу работает инженерная служба. От того, как будут механизированы и автоматизированы трудоемкие процессы, зависит успех в осуществлении планов и задач, поставленных перед работниками сельского хозяйства.

● Отчетные собрания в совхозах

К полному хозрасчету

Воодушевленные решениями XXVII съезда КПСС, труженики совхоза добились определенных успехов в повышении урожайности сельскохозяйственных культур, росте продуктивности скота. Вовремя и без потерь убраны зерновые культуры, картофель, сена. Заметные сдвиги наблюдаются в животноводстве. В прошедшем году значительных успехов добились работники этой отрасли в увеличении продуктивности скота, что помогло успешно выполнить годовые обязательства по реализации молока и мяса государству. В этом большая заслуга коллектива молочнотоварной фермы Заверьянка, который сумел увеличить надой молока на корову и валовое его производство.

Особенно хочется отметить работу доярки О. В. Артемьевой, В. П. Петровой, Г. Ф. Кузнецовой, Т. А. Лещиковой, Л. М. Маховой, В. Н. Васильевой, Е. С. Никитиной, В. В. Новокрещеновой. Именно они являются лидерами социалистического соревнования не только по ферме, но и по совхозу в целом. Решением бюро райкома КПСС, исполкома райсовета и президиума райкома профсоюз работников агропрома этим дояркам по итогам работы за 1986 год присвоено звание «Лучший животновод района». Передовые доярки награждены Почетными грамотами профкома и администрации хозяйства.

Значительных успехов в увеличении производства и реализации государству мяса добились работники свиноферм. Однако по реализации молодняка другим хозяйствам совхоз понес убытки. Это произошло в результате снижения закупочных цен. Разница в закупочных ценах и себестоимости, по получению и выращиванию молодняка оказалась для совхоза со знаком «минус».

На собрании шел деловой разговор о принципах демократического самоуправления совхозом. Были сделаны критические замечания в адрес руководства, инженерной, зоотехнической служб. Сейчас особенно важно, чтобы руководители соблюдали все принципы самоуправления. Мало провозгласить са-

Инженерной службе во главе с главным инженером И. И. Михайловым нужно обратить особое внимание на механизацию работ, связанных с перевозкой, сушкой и хранением зерна. Не секрет, что склад, где хранится семенной фонд хозяйства, был принят в эксплуатацию с недоделками. И до сего времени там нет никакой механизации, преобладает ручной труд. Вдобавок полы и двери пришли в негодность, поэтому помещение, где хранится зерно, заметает снегом, что может привести к порче семенного фонда.

Еще хуже обстоит дело с комбинированной зерновой сушилкой. Дело в том, что эта сушилка была принята в эксплуатацию года два-три назад. Денежные средства на ее строительство затрачены большие, но в работу она еще не была по-настоящему включена. Все агрегаты сушилки заржавели, ямы для засыпки зерна заполнены водой. Конечно, большая вина здесь и проектирующих организаций, которые при закладке фундамента не предусмотрели сток грунтовых вод, но раз объект приняли, нужно теперь самим устранять эти недоделки.

На зерноочистительном агрегате «Петкус» необходимо реконструировать подачу зерна в сортировальный агрегат, потому как для ссыпки зерна в яму шоферам нужно терять много времени под разгрузкой.

Замечания в адрес инженерной службы были высказаны справедливые. А руководству совхоза необходимо проконтролировать ход работ по устранению вышеназванных недостатков.

Безусловно, со многими трудностями еще придется столкнуться, чтобы подготовить почву для перехода хозяйства на полный хозрасчет. Но, думается, созрела необходимость этого, а поэтому нужно сразу включиться в работу всем, независимо от занимаемой должности. На это нацеливают решения январского Пленума ЦК КПСС, XXVII съезда партии. Надо постоянно держать курс на интенсификацию производства, на изыскание внутренних резервов.

В. БЫЧКОВ,

внешт. корр.

Совхоз «Красный фронтовик».

тор С. И. Тимофеев, обеспечивая бесперебойную работу транспорта.

Несмотря на то, что установленное задание близко к выполнению, механизаторы и шоферы МУЭМС намерены вывозить торф до тех пор, покауда сохранится проходимость дорог.

Л. ГАВРИЛОВА,

инженер-гидротехник МУЭМС.

